
  

 1 

 
 

Soirée Thématique professionnels de santé 
 

Jeudi 28 avril 2011 
 

Discours prononcé par Monsieur François 
MOURGUES, Directeur.  

 
 

 

Monsieur le Sous Préfet, 

Monsieur le Député Maire, 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs les Professionnels de santé, libéraux et 

hospitaliers,  

Chers collègues et amis, 

Mesdames, Messieurs, 

 

C’est avec beaucoup de plaisir que je vous souhaite ce soir la bienvenue 

au Centre Hospitalier Alès-Cévennes.  

 

Avant la journée portes ouvertes de samedi et la prochaine inauguration 

officielle, cette soirée thématique  est ainsi la première des 

cérémonies liées au nouvel Hôpital . C’est donc une date importante 

qui mérite que l’on prenne quelques instants pour regarder le chemin 

accompli ces dernières années. 
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15 ans en arrière, dépourvu de tout plan stratégique, le Centre 

Hospitalier se trouvait dans une situation extrêmement préoccupante, du 

point de vue social, technologique et patrimonial.  

 

Lorsque s’est posée la question de la reconstruction de l’hôpital, nous 

avons voulu réaliser un établissement  moderne, fonctionnel , qui soit 

en avance tant conceptuelle que technologique. 

 

Il n’est pas dans mon habitude de me délivrer des satisfécits, mais en 

tant qu’hospitalier au long parcours, je tiens à vous faire part de ma fierté 

de pouvoir présenter ce nouvel hôpital à la population, et dès ce soir aux 

acteurs de la santé que vous êtes.  

 

Sur les axes structurants de notre politique médicale, je vais laisser la 

parole au Docteur BATA, Président de la Commission Médicale 

d’Etablissement. Avant cela, juste quelques mots :  

 

Notre plateau technique  est complet , moderne  et nous permet de 

prendre en charge de l’urgence à l’hospitalisation programmée. 

Concernant notre plateau technique, je n’ai à ce jour qu’un seul regret : 

ne pas pouvoir proposer aux patients de l’établissement une IRM fixe  

sur l’hôpital. N’étant pas un homme à vivre de regret, je continuerai à 

mettre toute mon énergie pour faire aboutir ce projet. 

 

Un mot également sur notre projet de chirurgie ambulatoire . Ce projet  

nous mobilise actuellement afin de pouvoir, très prochainement, vous 

offrir et offrir aux patients une offre étendue répondant au dernier état de 

l’art. 
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Notre préoccupation est enfin de proposer une offre graduée et 

maitrisée. Dans ce sens, nous travaillons en étroite collaboration  avec 

les plateaux techniques supérieurs , tant celui du CHU de Nîmes dans 

le cadre de la communauté hospitalière de territoire départementale, que 

celui du CHU de Montpellier.  

 

Je n’en dirai pas plus sur notre offre : les posters que vous avez derrière 

vous vous la présente de manière synthétique, et surtout, nos praticiens 

et soignants présents ce soir pourront répondre à toutes les questions 

que vous vous posez.  

 

 

Pour clore mon propos, je veux vous dire que vous êtes aujourd’hui dans 

un hôpital que nous avons voulu celui de tous les Alésiens.  

 

Si la Direction de l’hôpital a été le porteur du projet, vous, acteurs de 

santé , en êtes les animateurs .  

 

Pour contribuer à ce dynamisme, l’hôpital d’Alès  est en cours de 

recrutement  de jeunes praticiens  en ophtalmologie, en urologie et en 

vasculaire. Ces jeunes praticiens amènent avec eux les dernières 

pratiques, et l’envie de les mettre au service des Cévenols.  

 

L’animation  est aussi celle insufflée par  vous, acteurs libéraux .  

 

Afin de favoriser l’accès des médecins à l’hôpital, nous avons investi 

dans le système d’information . Sous réserve de votre choix et de votre 

validation, nous voudrions vous permettre, au travers de l’hôpital ou de 
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la communauté hospitalière de territoire, d’accéder aux données 

médicales de vos patients.  

 

Par ailleurs, il est probable que les évolutions réglementaires vont 

amener les professionnels libéraux  à contribuer de plus en plus au 

fonctionnement  de l’hôpital  : c’est une situation que nous connaissons 

déjà, que nous favorisons et que nous souhaitons.  

 

Pour toutes ces raisons, je vous redis mon plaisir de vous voir parmi 

nous ce soir, et vous donne rendez-vous pour les prochaines 

cérémonies du nouvel hôpital. 

 

Merci à tous                                                            

 

 

François MOURGUES  


